



**Профессор Кудаяев Руслан Хажимусаевич отмечает свой юбилей!**

В сентябре проректор по учебной работе Кабардино-Балкарского ГАУ, профессор Руслан Хажимусаевич Кудаяев, отмечает своё 65-летие.

Руслан Кудаяев родился 24 сентября 1957 года в селе Каракемир Курдайского района Казахской ССР. Начал свою трудовую деятельность в должности инженера научно-исследовательского сектора Кабардино-Балкарского госуниверситета. С 1982 года работает в Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете на различных должностях: агроном, младший научный сотрудник НИСа, ассистент, старший преподаватель, доцент кафедры плодоводства и виноградарства. С 1998 года профессор кафедры товароведения и экспертизы товаров. В этом же году был избран деканом факультета товароведения и коммерции (1998-2000 гг., 2005-2010 гг.).

С апреля 2000 по 2005 и с 2010 по 2020 гг. – проректор по учебно-воспитательной работе, с 2020 по настоящее время – проректор по учебной работе Кабардино-Балкарского ГАУ.

С 1995 по 1997 годы Руслан Хажимусаевич обучался в докторантуре Московской сельскохозяйственной академии им. Тимирязева, по завершению которой защитил докторскую диссертацию, посвящённую совершенствованию технологии выращивания садов на горных склонах. Научные труды профессора Кудаяева Р. Х., получившие широкое

признание ведущих специалистов и учёных, опубликованы в общепризнанных изданиях как в России, так и за рубежом.

Кудаяев Р. Х. активно и плодотворно участвует в совершенствовании методической базы научно-педагогической деятельности вуза. Им издано более 100 научно-методических разработок.

Наряду с этим, Руслан Хажимусаевич постоянно совершенствует свою профессиональную квалификацию, осуществляет внедрение современных методов обучения в процесс подготовки специалистов для агропромышленного комплекса. Так, в 2007-2008 годах он прошёл обучение по комплексной программе Рособнадзора и Росаккредагентства и является сертифицированным федеральным экспертом качества профессионального образования, в качестве которого неоднократно привлекался для процедуры лицензирования и аккредитации вузов и научно-исследовательских институтов России.

Профессор Кудаяев Р. Х. ведёт активную научно-исследовательскую работу, руководит исследованиями аспирантов и соискателей по проблемам садоводства.

За многолетнюю плодотворную педагогическую деятельность в 2006 году Кудаяев Р. Х. был награждён Почётной грамотой Правительства Кабардино-Балкарской Республики, а в 2007 году – Почётной грамотой Министерства образования и науки КБР. В 2001 году ему было присвоено звание «Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», а в 2011 году –

«Заслуженный работник образования Кабардино-Балкарской Республики». В 2016 году Р. Х. Кудаев получил благодарность от Главы КБР.

**Уважаемый Руслан Хажимусаевич!**

Примите слова искреннего поздравления с Вашим юбилеем.

Вы долгие годы служите родному университету, ежедневно отдавая себя без остатка сложной работе, посвящённой подготовке молодого поколения специалистов для агропромышленного комплекса региона и страны.

**Ваш высокий профессиональный уровень, целеустремленность, огромное трудолюбие, деловой подход всегда были направлены на достижение высоких результатов. Своими замечательными человеческими качествами, инициативностью, энергией Вы заслужили непререкаемый авторитет у коллег и студентов.**

**Дальнейших успехов Вам в Вашей многогранной деятельности на благо родного вуза, реализации всех проектов и замыслов, крепкого здоровья, счастья и благополучия!**